3. Mathematik-Klassenarbeit Klasse 11a

Aufgabe 1

. 13
Die Punkte 4(0/3). B (—

5

s

5 7 . . .
?) und (7 h) bilden ein Dreieck.

« Zeige, dass das Dreieck ABC rechtwinkhyg ist.
» Berechne den Flacheninhalt des Dretecks ABC.

Aufgabe 2

Berechne die Grenzwerte!

, x
a) III_?J.: (x+ 1 —|—2)

b lim 2 —
x—3x24x—12
Aufgabe 3

Untersuche das Verhalten der Funktion / : x —— f{x} an der Defimitionsliicke
und fiir x — +ee. Skizziere jeweils das Schaubild von f.

2x2 4 10x+ 12
a) Sx) = x+3
x+2
b x) =
A e
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Ldsungsvorschlag
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Legend
Punkte
Dreieck
\
m _yC_yA_ 6-3 _9
AC — = =
Xc =X, 35-0 7

1

- AC 1 BC - Dreieck rechtwinklig

Mpc =—
BC

m :yC_yB:6_215 :_Z
" X.-X, 35-65 6~

Flacheninhalt berechnen:

A= % |0-(2,5-6) + 6,5 (6—3) +35- (3— 2,5) |- 10,625FE

Aufgabe 2
2
. X-(3+-)
) |im(i+2j=|im(wj= im(3x+2]=|im X |_3
x—o| X +1 X—0 X+1 x—o| X +1 X—>0 .CL4-£E) =
o2 2-(3+})2—6~(3+1) §+£2 1-(6+g)
. X° + 6X T n n T n n T n n __fé
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Aufgabe 3

a) Definitionsliicke: 0=Xx+3-> X, =-3

von rechts:
1 1 2 2 1
2 2-(-3+)*+10-(-3+ ) +12 -+ = Z(-2+
. 2X° +10x +12 . n n . n n2 . n
|IrT]3 13 =lim 1 =lim 1 =lim 1
X—— n—oo N—00] N—o0
X+ (-3+5)+3 = =
n n n
von links:
2 2
2 2(—3—E)2+10(—3—1)+12 S+ 1-(2+g)
. [ 2x*+10x+12) . n n . I'n n? . I'n n
lim 3 =lim 1 =hm4—7r—=hn1 1 =-2
T (-3-)+3 - 1T =
n n n
Verhalten im Unendlichen:
10 12
2 JE— E—
(2x2110x+12) | X BT TR
lim| ————— |=lim 1 3 —> +00
- X+3 - X2.(7+72)
X X
, 10 12
(2x?10x422) . | " (24_§Z4_}39
] R L] s w s =
X+ Xz'(*-i-fz)
X X
I . 1
b) Definitionslticke: O:Zx+19 X, =—4
1
5 —44+=42 -2+= 4an-(-2+-)
vonrechts: |im| X< I jim " |- jim — " [=lim ——— " =
X—>—4 n—o 1 n—oo| l n—o l _—
—x+1 —(-4+)+1 —
4n
, 5 _a-tio P —4n-(—2—1)
vonlinks: jjm| X*< |_im T [=lim —— = lim ———" |- oo
X—>—4 —® —>0) —® =
Sx+l| T Ea-Dyet| T o= |7 1
4n

Verhalten im Unendlichen:

2
| x+2 . X'a+;) 11
im| —— |=lim| ——2—|=1lim| = |=4
x—+oo| 1 X—>+00 1 1 x>+ 1 =
=x+1 X-(5+5) =
4 4 X 4
2
lim| X*2 | Z lim . “lim| L |24
x——o| 1 T Xm0 1 1 T o 1 =
=x+1 X-(5+—= =
4 4
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